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CADERNO DE PROVAS

Cargo Prova Tipo
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» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instrugcdes abaixo:

ASANENE N NN NN . AN

\

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacgéo e disseminacdo do COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos niumeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impressao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questéo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo da quest&o.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.
A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicagédo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Em relagédo aos principais desinfetantes hospitalares
para superficies. Assinale a alternativa CORRETA
gue corresponde a um desinfetante indicado para a
desinfec¢éo ou descontaminacao de superficies fixas.

(A) Cloro inorganico (hipoclorito).

(B) Quaternario de amoénio.

(C) Compostos fendlicos.

(D) Cloro organico, p6 ou pastilha (Clorocide).

Questéao 02

As complicacBes do recém-nascido de mae diabética
incluem, EXCETO:

(A) Hipocalcemia.

(B) Macrossomia fetal.

(C) Anomalias congénitas.
(D) Hiperglicemia.

Questéao 03

E correto afirmar sobre administracdo de

medicamentos por via retal, EXCETO:

(A) O supositorio, possui formato ogival e consisténcia
que facilita sua aplicagdo, ndo devendo ser
partida.

(B) As formulagGes destinadas para uso retal podem
ser sélidas ou liquidas.

(C) A formulagéo liquida, também denominada enema,
consiste na introducdo de uma solugcé@o no reto e
sigmoide.

(D) Recomenda-se a realizagéo
sensibilidade antes da aplicacéo.

de teste de

Questéao 04

Com base na forma de conservacdo de vacinas,
assinale a alternativa CORRETA que corresponde a
uma vacina gue pode ser congelada a -20°.

(A) Anti-rabica.

(B) Triplice bacteriana.
(C) Triplice viral.

(D) Influenza.
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Questéao 05

Em relacdo a deiscéncia, marque (V) verdadeiro ou
(F) falso nos itens abaixo.

(_)E a abertura total ou parcial da incis&o cirdrgica
provocada por infecgdo, rompimento da sutura,
distensdo abdominal, ascite e estado nutricional
precério do cliente.

(_)O tratamento da deiscéncia realiza-se mediante
lavagem ou irrigacéo do local com solucdao fisiolégica,
podendo haver a necessidade de o cliente revisar os
pontos cirdrgicos.

(_)Todos os curativos com saida de secrecdes
(purulenta, sanguinolenta) devem ser do tipo
compressivo; nos casos de sangramento, indica-se o
curativo fechado.

ApoOs andlise, marque a alternativa a sequéncia
CORRETA dos itens acima:

(A)F, F, V.
(B)V,V, F.
(C)F, V, V.
D)V, F, F.

Questao 06

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a
dilatacdo do estbmago.

(A) Gastralgia.

(B) Gastroanastomose.
(C) Gastrectomia.

(D) Gastrectasia.

Questéao 07

Assinale a alternativa correta que corresponde a uma
atribuicdo especificas dos técnicos em enfermagem
na atencdo basica/saude da familia no controle do
tracoma.

(A) Realizar busca de casos, apés a notificagdo do
caso indice, em domicilio, escolas, creches,
orfanatos, entre outros.

(B) Diagnosticar e tratar precocemente as pessoas
acometidas por tracoma, conforme as orientacoes.

(C) Desenvolver agbes educativas e de mobilizagdo
da comunidade relativas & promocédo da saulde,
prevencdo e ao controle do tracoma em sua area
de abrangéncia.




(D) Identificar casos de triquiase tracomatosa (cilios
tocando o globo ocular), pessoas com sinais e
sintomas como lacrimejamento, sensacdo de
corpo estranho no olho, prurido, discreta fotofobia
(sensibilidade a luz) e secrecdo purulenta e
encaminhar a consulta médica.

Questao 08

Também consideradas como importante parametro
dos sinais Vvitais, as oscilacbes da pulsacéo,
verificadas através do controle de pulso, podem
trazer informagbes significativas sobre estado do
paciente. Em relacdo ao controle de pulso, é
CORRETO afirmar que:

(A) Aos 18 anos, atinge 70 bpm nas mulheres e 75
bpm nos homens.

(B) Habitualmente, faz-se a verificagdo do pulso sobre
as artérias mais calibrosas - como a carétida e a
femoral e, eventualmente, quando o pulso esta
filiforme, sobre a artéria radial.

(C)A frequéncia do pulso no recém-nascido é, em
média, de 120 batimentos por minuto (bpm),
podendo chegar aos limites de 70 a 170 bpm.

(D)O pulso apresenta as seguintes alteragées:
bradicardia: frequéncia cardiaca abaixo da normal;
taquicardia: pulso fino e taquicardico; taquisfigmia:
frequéncia cardiaca acima da normal.

Questéao 09

Em relacdo aos principais indicadores de saude
coletiva, marque (V) verdadeiro ou (F) falso nos itens
abaixo.

(_)A morbidade refere-se ao comportamento das
doencas numa populacéo exposta ao adoecimento.

(_)Epidemia & a ocorréncia de certo niumero de
casos controlados em determinada regido.

(_ A determinacdo da letalidade de certas doencas
permite avaliar a eficacia de estratégias e

terapias implementadas.

Apéds analise, marque a alternativa que contém a
sequéncia CORRETA dos itens acima:

(A)V, F, F.
(B)V, F, V.
(C)V, V, V.
(D)F, F, V.

TECNICO DE ENFERMAGEM ESF (1)

Estado de Santa Catarina
Prefeitura Municipal de Sdo José do Cedro
Edital de Processo Seletivo n° 03/2021

2
AMEOSC

Associagio dos Muni(&'pios
do Extremo Oeste de
Santa Catarina

Questéo 10

E INCORRETO afirmar, em relagio a Hipertensio
arterial:

(A) O local mais comum de verificagdo da presséo
arterial € no braco, usando como ponto de
ausculta a artéria braquial.

(B) O tratamento ndo-medicamentoso da hipertensédo
tem como objetivo principal a prevencdo de
complicacdes (lesdes de 6rgao alvo).

(C) O hipertenso grau | (grave), além do controle dos
fatores de risco modificaveis, necessitarda da
utilizacdo de medicamentos para o resto da vida.

(D) Existem dois tipos de hipertensdo arterial:
hipertensdo primaria, chamada de hipertenséo
arterial sistémica, e secundaria.

Questédo 11

Embora ndo sejam de notificagdo compulséria, a
escabiose e a pediculose sdo doencgas transmissiveis
gue ganham destaque pela frequéncia com que
acometem grandes grupos de pessoas,
determinando, assim, a necessidade de intervencgéo e
de prestacdo de assisténcia e cuidados. Assinale a
alternativa CORRETA correspondente a escabiose.

(A) E conhecida como sarna.

(B) O causador pode ser exterminado mediante o uso
de solugbes de permetrina para aplicagéo Unica.

(C) E causada por um ectoparasita, o piolho comum.
(D) Afeta desde a pele até o sistema nervoso central.

Questéao 12

Considera-se um toda

crianga nascida:

recém-nascido a termo,

(A) Entre 37 e 42 semanas de gestacao.
(B) Apos 42 semanas de gestacéao.

(C) Antes de 37 semanas de gestacao.
(D) Entre 42 e 47 semanas de gestacao.

Questao 13

Calcule o gotejamento de infusbes venosas e
assinale a alternativa CORRETA, para correr em 10
horas, de 400ml de solucéo glicosada (SG) a 5%.

(A) 13 gotas/minuto.
(B) 17 gotas/minuto.



(C) 10 gotas/minuto.
(D) 21 gotas/minuto.

Questéao 14

Os instrumentais cirargicos sao classificados de
acordo com sua funcdo. Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde aos diérese.

(A) Geralmente utilizados para fechamento de
cavidades e incisdes, sendo o mais comum a
agulha de sutura presa no porta-agulha.

(B) Auxiliam a estancar o sangramento, tais como as
pincas de Kelly, Kocher, Rochester.

(C) Aqueles especificos para cada tipo de cirurgia,
como, por exemplo, a pingca gémea de Abadie,
utilizada nas cirurgias do trato digestivo.

(D) Utilizados para cortar, tais como o bisturi,
tesouras, trépano.

Lingua Portuguesa

TEXTO 01
O texto abaixo servira de base para responder as
guestbes de 15 a 17.

A MENSAGEM
HYPERLINK

NO ATO DA COMUNICA

(1°8) A mensagem é um elemento fundamental da
comunicacéo e transmitida por algum meio. A andlise
de uma comunicacdo € complexa, uma vez que
existe a participacdo de varios elementos: o emissor,
0 receptor, o canal, cédigo, o contexto e a
mensagem. Cada um desses elementos tem suas
peculiaridades, funcbes e variaveis. Entretanto, o
processo global é sintetizado e resumido em algo
muito especifico: a mensagem.

(2°8) A finalidade de uma mensagem é dar a
oportunidade de conhecer algo. A forma e o fundo
sdo fatores determinantes, pelas palavras
empregadas, pela abordagem em fungéo da intengao
do emissor. Neste sentido, adaptar o tipo de
mensagem ao contexto € provavelmente a chave
para alcangar o objetivo na comunicagéo. (...)

(3°8) Compreender a mensagem, compreender-se na
mensagem, compreender-se pela mensagem - eis ai
os trés propésitos fundamentais da leitura, que em
muito ultrapassam quaisquer aspectos utilitarios ou
meramente "livrescos”, da comunicacdo leitor-texto.
Ler é, em Ultima instancia, ndo s6 uma ponte para a
tomada de consciéncia, mas também um modo de
existir no qual o individuo compreende e interpreta a
expressdo registrada pela escrita e passa a

TECNICO DE ENFERMAGEM ESF (1)

Estado de Santa Catarina
Prefeitura Municipal de Sdo José do Cedro
Edital de Processo Seletivo n° 03/2021

2
AMEOSC

Associagio dos Muni(&'pios
do Extremo Oeste de
Santa Catarina

compreender-se no mundo.

(Silva (2002, p. 45) - (https://conceitos.com/mensagem/)

Questao 15
Marqgue a alternativa com analise INCORRETA.

(A) O periodo: "A finalidade de uma mensagem é dar
a oportunidade de conhecer algo" - inicia com
oracdo com 0s termos essenciais explicitos e
dispostos em ordem direta.

(B) No periodo: "A forma e o fundo sdo fatores
determinantes” - temos exemplo de sujeito
composto e concordancia verbal e nominal.

(C)Em: ". Neste sentido, adaptar o tipo de mensagem
ao contexto é provavelmente a chave para
alcancar o objetivo na comunicacdo". - na primeira
oracdo, temos um verbo de primeira conjugacgao
na forma nominal do infinitivo, seguido de objeto
direto e indireto.

(D) A palavra: "livrescos" enuncia 0 aumentativo de
"livro" e se opde a livrete.

Questédo 16

Sobre a composigéo do (3°8), analise as assertivas:

ILNo trecho: "Compreender a mensagem,
compreender-se ha mensagem, compreender-se pela
mensagem" - temos duplo exemplo de préclise.

ILAs contracdes  prepositivas usadas em:
"compreender-se na! mensagem" e "compreender-se
pelaz mensagem" - sugerem ideias diferentes: (1)
"Fazer parte da mensagem"; (2) "A compreensdo
ocorre ou entdo é propiciada através da mensagem".

[Il.A série numérica da frase nominal: "eis! ai? os trés
propésitos fundamentais da leitura3" permite
identificar: - em (1 e 3) ditongos decrescentes
idénticos; em (2) um advérbio de lugar dissilabo
oxitono.

IV.Na expressédo: "propositos fundamentais” - temos
concordancia nominal de polissilabos, sendo o
substantivo proparoxitono e adjetivo oxitono.

V.0Os monossilabos da série: "na"; "ler"; "mas"; "s6";
"de" sao todos invariaveis.
Estao corretas, APENAS:

(A)1, 1l e V apenas.
(B) 11, lll e IV apenas.



(©)1, Il e 1l apenas.
(D) 11, IV e V apenas.

Questéao 17

Analise as assertivas com (V) verdadeiro ou (F) falso.

(_)O termo "mensagem" representa o foco temético
textual.

(_ A palavra "complexa" é trissilaba, paroxitona,
esta escrita com encontro consonantal e um difono
(letra com duplo som).

(_)O primeiro periodo do (1°8) apresenta um
substantivo e um adjetivo com encontro consonantal
pronunciado sem ser gréfico.

(_ A dltima palavra do periodo: "A andlise de uma
comunicacéo é complexa" exerce fungéo sintatica de
objeto direto.

(_)O periodo: "Entretanto, o processo global é
sintetizado e resumido em algo muito especifico: a
mensagem". - estd escrito com hipérbato; a virgula
estd usada para separar um elemento coesivo
conjuntivo coordenativo com ideia de oposicéo; os
dois pontos servem para apontar o elemento referido
no paragrafo.

Apoés andlise, marque a alternativa que contém a
sequéncia CORRETA das assertivas acima:

(A)V,V,V,V, V.
(B)F,V,V,F, V.
C)V,V,V, F,V.
D)V, F, F,V, F.

Conhecimentos Gerais

Questéao 18

Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa sao
tido pela Lei Organica de Sdo José do Cedro como
um dos:

(A) Deveres do poder executivo.

(B) Deveres do poder legislativo.

(C) Fundamentos da organizagao municipal.
(D) Objetivos da administragéo publica.

Questéao 19

O atual presidente do Brasil decidiu trocar o comando
do Ministério da Saude e anunciou Marcelo Queiroga
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como substituto do general Eduardo Pazuello.
Margue a alternativa que conste a profissdo do novo

ministro.

(A) Engenheiro Civil.

(B) Administrador de empresas.
(C) Advogado.

(D) Médico cardiologista.

Questéo 20

"OMS lamenta que 'Africa permaneca & margem' na
campanha de vacinagdo contra  covid-19."
(www.terra.com.br/noticias/).

A manchete acima cita uma preocupacdo com a
Africa e pode parecer que no seja de interesse para
nossa populagcéo, mas neste momento tudo o que diz
respeito a covid é importante para todos os lugares
do mundo. Prova disso é a informacao partir da OMS.
Qual é o significado desta sigla tao falada nos ultimos
tempos?

(A) Organizacao Municipal da Saude.
(B) Organizacéo do Mercado da Saude.

(C) Organizacao Mundial da Salde.
(D) Organizacao Metropolitana Salutar.




